

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган партийного комитета Яйского производственного совхозно-колхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 1-й  
№ 127

Четверг, 19 декабря 1963 года.

Цена 2 коп.

Дела в нашей стране идут успешно. Мы уверенно идем к победе коммунизма, и никому не удастся задержать наше поступательное движение.

Вперед под знаменем Ленина, по пути, который намечен решениями исторического XXII съезда, — по пути строительства коммунизма!

## Все силы партии и народа на выполнение планов коммунистического строительства!

### Заключительное слово товарища Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 13 декабря 1963 г.

Пленум Центрального Комитета КПСС, говорит тов. Н. С. Хрущев, заканчивает свою работу. Думаю, что выражу общую мысль, если скажу, что это был замечательный большой совет нашей ленинской партии по одному из главных вопросов строительства коммунистического общества. Этот Пленум — еще одно доказательство целеустремленной деятельности партии по претворению в жизнь Программы, принятой XXII съездом.

Выступавшие здесь товарищи с исключительным единодушием поддержали предложение Президиума Центрального Комитета КПСС об ускоренном развитии химической промышленности.

Если бы Владимир Ильин увидел людей, сидящих в этом зале, если бы довелось ему послушать их выступления, он бы наверняка сказал: «Стоило жить и бороться. Мы не напрасно трудились!». И это действительно так. Теперь все видят, что ленинские идеи, заветы Ильи-ча живут и побеждают.

Следует еще раз подчеркнуть, продолжает товарищ Н. С. Хрущев, что общий чистый доход от мероприятий по химизации промышленности и сельского хозяйства за 1964—1970 годы составит почти 57 млрд. руб. при капиталовложениях за этот же период в сумме 42 млрд. руб.

Так что совершенно ясно — намеченная программа развития химической индустрии будет осуществлена без ущерба для укрепления обороны страны, для роста других отраслей народного хозяйства. Сама химическая промышленность, по мере ее развития, во все больших масштабах будет давать дополнительное накопление на расширение воспроизводства и подъем благосостояния народа. Ускоренное развитие химической промышленности даст еще большие возможности для дальнейшего дальнейшего подъема народного хозяйства страны в целом.

Выполнение главной экономической задачи партии и народа, выдвинутой XXII съездом, — создание материально-технической базы коммунизма в решающей степени зависит от того, как успешно выполним мы намеченную программу по быстрому увеличению производства минеральных удобрений, синтетических волокон, смол, пластических масс. Химическая промышленность — это, образно говоря, тот ключ, который открывает перед нами обещания, ведущие к изобилию народников.

териальных благ.

Далее товарищ Н. С. Хрущев высказывает несколько замечаний по сельскому хозяйству. Надо помнить, говорит он, что широкое применение удобрений потребует серьезного улучшения работы сельскохозяйственных органов, наших агрономических кадров. Они призваны правильно понять новые задачи и успешно претворить их в жизнь.

Но это такие вопросы, которые требуют более подробного и глубокого обсуждения. Мы обменивались мнениями в Президиуме ЦК и пришли к выводу, что следует примерно в феврале будущего года созвать Пленум Центрального Комитета и поставить на этом Пленуме доклад министра сельского хозяйства товарища Воловченко, подробно обсудить актуальные вопросы развития сельскохозяйственного производства.

Но не ожидая Пленума ЦК, нужно уже теперь заняться некоторыми неотложными делами. Я имею в виду прежде всего подъем экономики отстающих колхозов и совхозов.

Нет объективных причин и условий для того, чтобы рядом с крепкими, передовыми хозяйствами находились слабые в экономическом отношении колхозы и совхозы. Как правило, отставание того или иного хозяйства определяется уровнем руководящих кадров — председателей колхозов, директоров совхозов, агрономов, зоотехников, а также слабостью в ряде районов механизаторских кадров.

Подчеркнув необходимость посыпки в отстающие хозяйства опытных кадров, тов. Н. С. Хрущев отмечает, что эти хозяйства по своему финансовому состоянию не смогут пока обеспечить должную оплату труда этим людям, т. е. такую оплату, которую они получают сейчас по месту своей службы за хорошую работу. Видимо, придется выделить специальные кредиты для этих специалистов и механизаторов. Вероятно, кадры, посланные в эти колхозы, должны оставаться членами профсоюза с сохранением за ними всех прав членов профсоюза.

Возможно, продолжает товарищ Хрущев, надо продумать, чтобы колхозы, как и предприятия, делали отчисления в государственный фонд для пенсионного обеспечения своих работников, ведущие к изобилию народников.

Сейчас финансовое положение страны не позволяет в широком плане решить проблему об обеспечении пенсиями всего сельского населения. Но по мере накопления богатств мы будем решать эту задачу.

Остановившись на вопросах обеспечения скота фуражным зерном и другими кормами, товарищ Н. С. Хрущев подчеркивает, что основным путем решения этой проблемы является лучшее использование каждого гектара земли. Главное, отмечает он, сегодня получить лучшую отдачу с пахотных земель, а не выдвигать на первый план, как делают некоторые работники сельскохозяйственных органов, улучшение лугов и пастбищ, предлагая направить на это большое количество минеральных удобрений. Минеральные удобрения надо прежде всего направить под наиболее ценные культуры, где они дадут максимальную эффективность. Однако это не значит, что надо забросить луга.

В отношении производства кормов в каждой зоне должен быть свой подход, вытекающий из почвенных и др. условий.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказывает замечание о производстве белковых кормов, отметив, что надо производить большую молодежь, в среде которой много замечательных работников. Нам придется строить многие заводы, комбинаты на чистом месте, расчищать дебри сибирских.

Во всей своей деятельности говорит затем тов. Н. С. Хрущев, партия и правительство постоянно проявляют заботу о росте народного благосостояния, удовлетворения социальных и культурных потребностей советских людей. Мы гордимся завоеваниями в этой области. У нас еще не всегда полностью удовлетворяются растущие запросы людей, но мы хотим сделать намного больше и сделаем это.

Главная суть настоящего Пленума как раз и состоит в том, что проблема развития химической промышленности и рост народного благосостояния находятся в неразрывной связи. Только создавая достаточное количество материальных ценностей и снижая себестоимость продукции, наше общество получает возможность шаг за шагом идти по пути снижения розничных цен на товары народного потребления, повышать заработную плату, увеличивать отчисления в

общественные фонды. Реализация решений этого Пленума и будет направлена на то, чтобы создать возможности для производства большего количества товаров.

Тов. Н. С. Хрущев далее говорит о путях роста благосостояния советских людей, подчеркнув необходимость правильного сочетания двух путей материального вознаграждения людей за их труд. Наряду с урегулированием индивидуальной оплаты за труд особенно низко и среднеоплачиваемым работникам, возрастет роль и значение общественных фондов, которые и сейчас играют огромную роль в нашей стране. Рост общественных фондов, отмечает он, будет сочетаться с прямым подъемом заработной платы, со снижением цен на товары.

Товарищ Н. С. Хрущев остановился затем на задачах ученых в деле развития химической науки, задачах партийно-государственного контроля по оказанию помощи партии в выполнении намеченной ею огромной программы развития химической промышленности, а также на задачах молодежи.

И в строительстве химических заводов, лесохимии мы будем, сказал он, опираться на нашу молодежь, в среде которой много замечательных работников. Нам придется строить многие заводы, комбинаты на чистом месте, расчищать дебри сибирских. Кто будет это делать? Советские люди! Кто более подвижен? Кого манят новые дали, героические дороги? Нашу молодежь, комсомольцев! Так что, товарищи комсомольцы, засучив рукава, энергично беритесь за еще одно важное дело, достойно трудитесь на благо народа.

Товарищ Н. С. Хрущев остановился также на международных вопросах. Он подчеркнул, что чем больше наши хозяйствственные успехи, тем выше авторитет Советского государства на международной арене, тем притягательнее для народов политика мира, мирного сосуществования, которую последовательно проводят Центральный Комитет нашей партии и Советское правительство.

Советские люди — мирные люди. Мы заняты выполнением грандиозных созидающих планов. Но мы хотим предупредить тех, кто в отношениях с социалистическими странами упова

на силу оружия, кто отравлен реваншистским угаром: день, когда они посмели бы развязать агрессию, был бы их последним днем.

Но Советский Союз предлагает соревноваться не в приготовлениях к войне, а на поприще мира. Мы против гонки вооружений и не хотели бы подливать масла в огонь. Советский Союз уверен, что есть более реальный подход к тому, как жить на одной планете государствам с различным социальным строем. Мы хотели бы думать, что понимание этого возобладает и у государственных деятелей западных держав, и что они подчинятся велению времени, требованиям народов — приступить к разоружению.

Со своей стороны Советский Союз не ослабит усилий в борьбе за достижение этой цели. Хочу доложить Пленуму Центрального Комитета, что мы обдумываем сейчас возможность некоторого дальнейшего сокращения численности наших Вооруженных Сил. Имеется также ввиду внести на предстоящей сессии Верховного Совета ССР предложение о том, чтобы несколько сократить расходы по военным статьям бюджета на следующий — 1964 год.

Отметив, что агрессивные милитаристские круги США опять начинают нагнетать напряженность и сгущать атмосферу вокруг Республики Куба, товарищ Н. С. Хрущев заявил: — Покушение на свободу и независимость Кубы было бы грубейшим нарушением Устава ООН, вмешательством во внутренние дела революционной Кубы, агрессией против суверенного государства. Такая агрессия затронула бы все страны, в том числе и Советский Союз. Мы не раз заявляли и заявляем вновь, что революционная Куба не останется беззащитной.

Великий основатель нашей партии Владимир Ильин учил, говорит в заключение Н. С. Хрущев, что рабочий класс, народ оценивают политику партии, ее деятелей не по словам, а по конкретным делам.

А дела в нашей стране идут успешно. Мы уверенно идем к победе коммунизма, и никому не удастся задержать наше поступательное движение.

Речь товарища Н. С. Хрущева, выслушанная с огромным вниманием, неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

## Открытие сессии Верховного Совета СССР

МОСКВА. 16 декабря в Кремле начала работу III сессия Верховного Совета СССР VI созыва.

В 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском Дворце открылось заседание Совета Союза. Одновременно в помещении Кремлевского театра открылось заседание Совета Национальностей.

На заседаниях была единодушно утверждена повестка дня. Сессия рассмотрит следующие вопросы:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы.

2. О Государственном бюджете СССР на 1964—1965 годы и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1962 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. (ТАСС).

## Судженские птицеводы: годовой план выполнили

Из пяти корпусов состоит «птичий городок» Судженской фермы Яйского совхоза, в которых находится сейчас 15 тысяч кур-несушек. С каждым днем повышается их яйценоскость: если 11 декабря было получено 7375 яиц, то теперь эта цифра возросла до 7940 штук в день. Из плана 950 тыс. государству уже сдано 790 тыс. штук яиц.

Совсем немного времени осталось до того дня, когда коллектив птицеводов нашей фермы будет рапортовать о выполнении годового плана,—говорит бригадир птицеводов, коммунист Александр Петрович Борщев.— А слово свое мы непременно сдержим. Через 2—3 дня будем получать не менее 9 тыс. яиц в день.

На ферме дружный, слаженный коллектив. С бригадиром их 10 человек. Старшей птичницей вот уже 5 лет работает Наталья Ивановна Прачева. Общительная и чуткая, она настойчиво и терпеливо передает свое умение всем птичницам. От 2-х до 3-х лет старательно, вдумчиво трудятся и другие птичницы—Татьяна Дмитриевна Гребенюк, Эмма Андреевна Вальд, Эмилия Касперовна Штумпф, Вера Александровна Семкина, Анна Ивановна Бурганова, Элла Касперовна Генеберг, Нина Ивановна Барышникова, Федосья Андреевна Кулагина.

После районного семинара, который проходил на ферме, каждая из этих старательных тружениц стала еще требовательнее к себе. Ведь в присутствии всех птицеводов управления коллектив вступил в соревнование с птичницами Первомайского совхоза, и заверил, что годовой план сдачи яиц государству будет выполнен.

В короткий срок на ферме были устранены недостатки, подмеченные птицеводами и специалистами управления. Большую помощь в этом оказал коллектив фермы управляющий тов. Желнерович В. С. И результат не замедлил сказаться: яйценоскость быстро возросла.

Решающее значение в этом деле имеет правильное кормление и заботливый уход. Кормят здесь птицу, как правило, обязательно в одно и то же время. А рацион состоит из 11 компонентов: зерновых отходов, муки, мяса, картофеля, моркови, костной муки, мела, ракушки, хвой-

## НА ГЛАВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ

XIII съезд советских профсоюзов, проходивший в начале ноября нынешнего года, определил задачи этих наиболее массовых организаций трудающихся в период развернутого строительства коммунизма. В новом Уставе, принятом на съезде, повышенны

права и юзанности членов профсоюзов, значительно расширены роль и ответственность профсоюзов в государственной, хозяйственной и культурной деятельности, в воспитании трудающихся в духе морального кодекса строителя коммунизма. Вот почему члены профсоюзов на проходящих отчетно-выборных собраниях предъявляют серьезные требования к своим выборным органам.

На днях отчетно-выборная профсоюзная конференция состоялась в Яйском совхозе. В докладе председателя рабочкома тов. Маслова все выглядит в розовом цвете: совхоз работал хорошо, рабочим тоже; правда, мол., были недостатки, но они легко устранимы. Делегаты конференции в своих выступлениях отмечали серьезные недостатки и упущения в производственной деятельности, в культурном и бытовом обслуживании рабочих совхоза. Большая вина за эти недостатки ложится на рабочком,

## ВОСПИТАВ ВСЕСТОРОННЕ РАЗВИТОГО, КУЛЬТУРНОГО ЧЕЛОВЕКА

12—13 декабря при Яйской школе № 2 проходил областной семинар классных руководителей школ района, посвященный эстетическому воспитанию труда-школьников.

Семинар начался с открытых уроков. На одном из них—уроке английского языка в 5 «б»-классе присутствовали преподаватели иностранных языков. Все они убедились, что ученики класса хорошо владеют английским языком. В течение всего урока преподаватель Г. Д. Голдобов объяснялся с учащимися только на английском языке. Учащимся было задано много вопросов, на которые они давали искривляющие ответы. Пятиклассники свободно читают текст, бегло переводят его на русский язык без словаря, правильно произносят слова. В этом заслуга преподавателя Г. Д. Голдобова, который смог за полгода привить любовь учеников к английскому языку. Хорошо также прошли открытые уроки химии и ботаники.

Затем был проведен показательный пионерский сбор на тему: «Песни борцов за мир и дружбу».

После торжественной части силами участников художественной самодеятельности был дан концерт, посвященный творчеству советского композитора Соловьев-Седова. Пионеры рассказали о его жизни и творчестве, исполнили ряд песен.

В заключение сбора ученица 9 класса М. Сайжафарова рассказала об истории песни «Бухенвальдский набат», которую исполнил хор.

После сбора было проведено еще одно интересное мероприятие, так называемый «классный

час». Он был посвящен творчеству русского композитора М. Глинки. В помещении библиотеки школы учащиеся 9 класса оформили стенды и газету.

Ученица 9 класса Светлана Чударова рассказала о жизни и творчестве М. И. Глинки. Ученики класса исполнили много произведений композитора. После их выступлений классный руководитель Л. А. Тимофеева рассказала ученикам семинара, что проводить подобные мероприятия они начали с прошлого года. На первых классных часах учащиеся изучали живопись, картины знаменитых художников, их творчество, учились понимать и познавать красоту искусства. В этом году прошли несколько вечеров поэзии, классической музыки.

В спортивном зале школы была организована инсценировка—пресс-конференция, посвященная поездке советских космонавтов по странам Азии. Роли космонавтов исполнили учащиеся 11 класса М. Шамрай, С. Костелецкий, А. Коврик, Л. Прохоров, К. Борзов, Ю. Пилищенко. Они без предварительной подготовки отвечали на многочисленные вопросы, которые, кстати, задавались на английском, немецком и русском языках.

В заключение пресс-конференции выступила директор школы № 5 О. Н. Мурзина. Выразив общее мнение, она сказала: «То, что мы здесь увидели — замечательно. Нужно стремиться к тому, чтобы проведение подобных мероприятий практиковать во всех школах района».

Вечером в клубе ЛПБ состоялась родительская конференция на тему: «Эстетическое воспитание учащихся». Выступившая с

докладом учительница Н. П. Шагалова обратила внимание родителей на то, что для развития у ребенка эстетических взглядов и вкусов, необходимо много заниматься с ним дома, помогать ему понимать прекрасное окружающего нас мира, музыку.

Преподаватель Яйской музыкальной школы Н. С. Швайковская сказала: «Для того, чтобы наши дети росли культурными, умели понимать музыку, их надо учить. А учить их есть где. Очень многое дают школы. Дома пионеров, детские секторы при клубах, музыкальные школы. Надо помочь школьникам правильно использовать эти возможности».

О правильном совмещении эстетического воспитания с трудовым рассказала в своем выступлении В. Т. Спиридонова.

В заключение силами участников художественной самодеятельности Дома пионеров и школы был дан концерт. С большим вниманием участники конференции прослушали детскую оперу Бойко «Песенка в лесу» в исполнении группы пионеров в 100 человек.

Подводя итоги двухдневного семинара, директор школы № 2 Н. Н. Красовская сказала, что воспитывать эстетические вкусы у ребенка нужно с того времени, как он начал себя сознавать, а в школе—с первого класса. На уроках чтения знакомить с музыкальной грамотой, выявлять наклонности ученика и развивать их, по мере роста сознания усложнять требования, оказывать нужную помощь. Наша задача—воспитать молодежь так, чтобы она была грамотной и культурной, всесторонне развитой.

З. ОХИНА.

## ОБРАЩАЕМСЯ К ВАМ, ЧИТАТЕЛИ!

Что вы хотите видеть на страницах «Вперед к коммунизму» в будущем году?

Дорогие друзья! Пишите, что вам нравится и не нравится в содержании, оформлении нашей газеты?

Какие новые темы вас особенно интересуют?

О ком и о чем вы хотите прочи-

тать в нашей газете?

Какие из наших рубрик, разделов и направлений, по вашему мнению, следует оставить, и какие ввести вновь?

Нас интересует, какими вы хотите видеть субботние номера «Вперед к коммунизму»?

Предлагайте! Советуйте!

Ждем ваших писем, друзья!

## Важнейшая обязанность

МОЖНО ли объяснить такие низкие экономические показатели только неблагоприятными погодными условиями нынешнего года? Ответ на этот вопрос дают в своих выступлениях делегаты профсоюзной конференции.

Важнейшей обязанностью профсоюзной организации является руководство социалистическим соревнованием, движением за коммунистический труд. О том, как руководили соревнованием рабочком, цеховые комитеты ферм, говорит такой факт, что на большинстве ферм, взятых в начале года обязательства, оказались совершенно забытыми. Взять к примеру, единственную в совхозе свиноферму, расположенную в поселке «Наша Родина». Ни один свиновод не соревнуется. Бригадир свинофермы И. Дацко, цехком фермы не считают своей обязанностью возглавить соревнование свинарек за получение высоких привесов на откорме, увеличение опоросов свиноматок, за внедрение всего нового, передового в свиноводстве. Видимо, поэтому привесы свиней за 10 месяцев составили 995 центнеров вместо 2050 по плану, а поросят

лично на тов. Маслова и на цеховые комитеты ферм.

## Результаты могли быть лучше.

ПРОФОРГАНИЗАЦИЯ совсем не занималась вопросами экономики, снижением себестоимости продукции, ростом производительности труда. Рабочком не нацеливал на их успешное решение рабочих, служащих и специалистов совхоза. Видимо поэтому в совхозе сложилось напряженное положение с выполнением плана продажи государству яиц и молока. Для того, чтобы безусловно выполнить план продажи молока, нужно в оставшиеся до конца года дни наращивать от каждой коровы не по 3,1 кг молока, как сейчас, а самое малое — 4 кг, сладать молока ежедневно 58 центнеров вместо 50. То же и по производству яиц. Благодаря самоотверженному труду птичниц, яйценоскость кур-несушек выросла до 7900 яиц в день. Это неплохой показатель. Можно ли получить яиц больше, и выполнить план? Как подсказывают сами работники птицефермы, оказывается, можно. Но им следует

# ОВЦЕВОДСТВО ДОЛЖНО БЫТЬ РЕНТАБЕЛЬНЫМ!

На днях при Яйском совхозе проведен семинар чабанов производственного управления. Специалисты управления в своих лекциях изложили конкретные мероприятия по подъему овцеводства, затем участники семинара побывали на овцеферме Яйского совхоза, обменявшись опытом своей работы. Семинар поможет чабанам лучше организовать зимнее кормление и содержание овец, правильно провести окот и сохранить ягнят.

Овцы менее прихотливы к условиям для разведения и содержания, чем другие сельскохозяйственные животные. Но и для них нужны хорошие помещения, корма, определенная система обслуживания иначе овцеводство может стать убыточной отраслью любого хозяйства.

Следует признать, что в колхозах и совхозах нашего управления овцеводство ведется неправильно, продуктивность овец крайне низкая. Руководители хозяйств и зооветспециалисты не решают многих самых простых вопросов, без которых овцеводство не может быть рентабельной отраслью.

## Помещения

Многие руководители да и специалисты считают, что для овец не нужно хороших помещений, у них есть свою шубу проживут и на улице. Следуя этой логике, они не строят новые кошары, теплаки и не ремонтируют старые, в ряде мест превратившиеся в развалины. Эта линия явно неправильная. Конечно, взрослые овцы в безветренные и беснежные дни могут находиться и на дворе, но в ветер и при снегопаде их на открытом дворе содержать нельзя. Новорожденных и мелких ягнят первые дни содержат только в помещениях с плюсовой температурой и выпускают на прогулку лишь не на долго. Значит, кошары нужны, а заботиться о строительстве, ремонте и оборудовании их обязан каждый хозяйственник, если он не хочет загубить овец. В Яйском совхозе кошары лучше, чем в других хозяйствах, но и здесь они в плохом состоянии, не обработаны. Вода в помещениях сразу превращается в лед, так в них холодно. Разве можно нормально поить овец ледяной водой? Овцам, как и другим животным, нужна утепленная вода.

В некоторых кошарах, особенно в колхозах, нет окон, многоще-

лей в стенах, воротах, гуляют сквозняки, в результате не только ягната, но и взрослые овцы заболевают и даже гибнут. Особенно хорошие помещения — теплаки должны быть в каждом хозяйстве для приема новорожденных ягнят и в первые дни их жизни. Недопустимы сырость и загазованность помещения, в этом случае падеж ягнят неизбежен.

## Корма и кормление

И здесь нет должного порядка. В большинстве хозяйств овец кормят в проголодь, в основном, соломой, не обеспечивают витаминными и минеральными кормами, а весной, когда начинается стрижка овец и набирается мало шерсти, руководители хозяйств высказывают причины для оправдания низкой продуктивности. Причина, между тем, одна — плохое зимнее кормление.

Лучшим кормом для овец является сено, желательно бобовое или разнотравно-листовое, хороши березовые веники, полынь, крапива. Солома лучше овсяная, задается она на ночь. Хорошо поедают овцы силос, корнеплоды. В текущую зимовку при острым недостатке сена в хозяйствах, солому нужно скармливать вместо сена, но мелко измельченную, в смеси с силосом и только из кормушек. Тогда она будет полностью поедаться. На взрослую овцу нужно в день 2—3 кг грубых кормов и 2—3 кг силоса и корнеплодов. Надо широко применять ветки берес и осин зимнего поруба, хвою (до 1 кг на голову). Обязательно иметь в рационе поваренную соль и мел, по 10—12 граммов каждого на голову в день. Они должны всегда находиться в корытах в выгульном дворе. Плесневые, мерзлые, испорченные корнеплоды скармливать сухим маткам нельзя, могут быть выкидыши. Подсосным маткам нужно давать 1,5—2 кг сена на голову в день. Поят подсосных маток утром и вечером, остальных овец — один раз, днем.

## Порядок обслуживания

Если чабан работает длительное время в овцеводстве и с любовью относится к работе, у него как правило, хорошие показатели.

Частая смена чабанов, плохой их подбор, обезличка в обслуживании поголовья — главная причина большого падежа овец и низкой их продуктивности. Примером этому является колхоз «Азат Себер».

В первую очередь от чабанов зависит количество получаемых ягнят на 100 маток и их сохранение. Практически доказано, что каждая овца способна за 2 года дать 3 окота. Кроме того, за один окот часть овец (10—15 проц.) даже таких малоплодных пород, как прекос, способны приносить двойни. Заботливый чабан вполне может получить на 100 маток 150—160 ягнят в год. Для этого он обязан знать технологию случки овец и строго ее соблюдать.

Бараны — производители должны содержаться отдельно от овцематок, а молодые баранчики своевременно кастрироваться. Случку следует проводить дружно, в один, максимум в полтора месяца. Тогда будет дружный окот, будет соответствующее внимание к его проведению, к приему и выращиванию ягнят. У нас же окоты идут все 12 месяцев года. Учет случек никто не ведет, время окота не знает, фактически окот идет стихийно. В результате — очень низкий выход ягнят и большой их падеж. Вот несколько примеров.

В колхозе «Азат Себер» от 156 овцематок получено 56 ягнят, из них 29 голов пало, в колхозе «Родина» от 623 маток получено

221 ягненок, 56 пало, в колхозе «Прогресс» от 346 маток получено 70 ягнят, 20 голов пало. Для того, чтобы загубить овцеводство, большого ума не надо.

Приведенные примеры — яркое тому доказательство. Не случайно, что поголовье овец у нас не растет, а некоторые руководители готовы полностью ликвидировать овцеводство. Такой негодной практике в овцеводстве должен быть положен конец.

Сейчас во всех хозяйствах началась массовый окот овец. Необходимо в эту трудную для всех нас зимовку окот провести организованно и не допустить потерь молодняка. Глубокосуягных овец надо за 5—7 дней, до окота выделять в мелкие группы и содержать отдельно. Окот проводить под наблюдением чабана или его помощника, правильно обработать новорожденных ягнят, строго соблюдать порядок кормления и подкормки их. Важно также правильно вести учет приплода, своевременно его приходовать, не допускать скрытия падежа, что имело место в прошлую зимовку.

Мы должны приложить все силы на успешное проведение зимовки овец и в первую очередь на сохранение поголовья, чтобы не ослабить, а усилить свои позиции в этой важной отрасли животноводства.

И. КИСЕЛЕВ, главный зоотехник управления.

## о людях хороших



16 лет работает механизатором Петр Лазаревич Сапунов. Товарищи по работе отзываются о нем, как о трудолюбивом, добросовестном человеке. Вместе с тем он хороший организатор: руководит бригадой по механизации труда в колхозе. Свое производственное задание Петр Лазаревич ежедневно выполняет на 130 и более процентов.

Сейчас бригада тов. Сапунова монтирует подвесную дорогу на второй ферме совхоза.

На снимке: П. Л. Сапунов.

Фото Л. Губарева.



тракториста двое детей.

Кто-то ответил, что один гостит у бабушки, а второй, наверное, там, в горящем доме.

Не раздумывая, Иван Палянцыкинулся туда, где бушевало пламя.

А через несколько минут выбежал из дома с пятилетним мальчиком на руках...

— Большой душа человек наш фельдшер, — говорят в селе о коммунисте Иване Федоровиче Палянцыке. Ночь, непогода — всегда придет он на помощь больному человеку.

Иван Федорович — лучший агитатор в колхозе имени Маяковского Старо-Константиновского производственного управления. О большом авторитете И. Ф. Палянцыке говорят и тот факт, что коммунисты колхоза вот уже второй раз избирают сельского фельдшера заместителем секретаря колхозной парторганизации.

Фото В. СТЕПАНЕНКО.

Фотохроника ТАСС.

## Профсоюзная жизнь

вместо плановых 4116 получено всего 3067. И совхоз понес немалые убытки от свиноводства.

Известно, какое большое значение придает партия движению за коммунистический труд. Разведчиками будущего называется народ участников этого замечательного соревнования. Как отмечали делегаты конференции, рабочем не интересовалась жизнью коллективов. Судженской и Туратской ферм, борющихся за звание коммунистических, не помогал коллективу Ольговской фермы коммунистического труда жить и трудиться по нормам морального кодекса строителя коммунизма. Во всем совхозе только 38 человекам присвоено это почетное звание. А между тем, на каждой ферме есть свои маяки, замечательные труженики.

## Школа хозяйствования

ПРОФСОЮЗ — это школа управления, школа хозяйствования. Партия предусматривает превращение постоянных производственных совещаний во все более действенные органы, способствующие улучшению деятельности предприятий и контроля за производством. Год назад в совхозе было создано постоянно действующее совещание, председателем которого

избран тов. Овсянников. И после того об этом коллегиально огорожено совершенно забыли, ни разу не собирали. Неудовлетворительно работали такие общественные организации, как общество изобретателей и рационализаторов (тov. Колбинцев), научно-техническое общество (т. Швецов). Недостаточно борются с нарушителями трудового дисциплина товарищеские суды, созданные на фермах и на центральной усадьбе. В хозяйстве бытуют пропаганды, невыходы на работу без уважительных причин.

## Повышать материальную заинтересованность

НЕМАЛО БЫЛО задано и поднято в выступлениях вопросов, касающихся нормирования и оплаты труда, создания надлежащих бытовых и культурных условий рабочим совхоза. Как говорили делегаты, в хозяйстве установилась негодная практика, когда произвольно, без соответствующей подготовки и без участия профорганизации неоднократно снижались расценки за выполненные работы. Пять раз плановиком-экономистом тов. Харитоновым, говорил управляющий 3 отделением тов. Желнерович,

снижались расценки на заготовку леса. Из-за этой неразберихи никого не пошлем грузить на транспорт лес. А лес для хозяйства крайне нужен.

Рабочем не определил своего отношения к вопросу, волнующему животноводов трех ферм. Дело в том, что дирекция по халатности специалистов не довела до работников ферм месчных заданий по надоям молока. На этом основании колективам, перевыполнившим планы производства молока, было отказано в выплате премиальных средств. Вопрос этот так и не решен положительно до сих пор.

Серьезные претензии рабочему и дирекции были предъявлены в выступлении передовой дюйки тов. Григорьевой Л. Она говорила о том, что на ферму доставляется силос пополам с водой и грязью, а считается за полноценный корм. Дюйки положены, как спецодежда, сапоги. Их выдают, но какие? 42—43 размера, с возмущением говорила она. «С такой заботы мы неволе остаемся без сапог».

На конференции избран новый состав рабочего комитета. Надо надеяться, что он значительно улучшит руководство цеховыми комитетами, поднимет на новую, более высокую ступень социалистическое соревнование за выполнение планов и обязательств, выведет профсоюзную организацию на главное направление.

В. ЛЕВИН.

## ХИМИЧЕСКОЕ СИЛОСОВАНИЕ КОРМОВ

В совхозе «Ермолино» до сих пор продолжают кормить скот силосом, заложенным в 1962 году. Он нисколько не потерял своих качеств и охотно поедается животными.

Сохранить силос такое длительное время помогли химические препараты содержащие минеральные кислоты. Методику такого силосования разработали учеными Всесоюзного научно-исследовательского института физиологии и биохимии сельскохозяйственных животных, находящегося в городе Боровске.

По опыту ермолинцев химическое консервирование зеленых растений, свеклы и фуражного зерна высокой влажности можно узнать из книги кандидата биологических наук М. Т. Таранова «Химическое силосование кормов», выпущенной Калужским областным издательством.

Вперед к коммунизму. 3 стр.

19 декабря 1963 года.

# Читатели пишут...

Вы, конечно, представляете дем возиться с керосином и вать и подключить трансформатор. Сколько же нам ждать еще себе, дорогие товарищи, какова стеклами, когда села электрифицировали постороница? Пожимает плечами света?

## Когда же будет свет?

Последние дома населенных пунктов нашего колхоза им. Жданова, в ответ на наши обращения председатель сельсовета тов. Суходин, плохо заботится о нас председатель колхоза тов. Великосельский. Начальник «Сельэнерго» тов. Златковский продолжает обещать отремонтировать.

Наступили длинные зимние вечера. Придя с работы, не включишь радиоприемник, не почтишь газет. Сидим без света. Наша семья учится. А как же им готовить домашние задания?

Исчез из магазина керосин, нет стекол для ламп. На наши просьбы привезти эти необходимые сейчас товары председатель Постниковского сельпо тов. Чекалдин отвечает: «Зачем мы будем

М. ЗАПЬЯНЦЕВ — помощник бригадира фермы,  
Е. ПЕТУХОВ — шофер,  
В. ГАВРИЛОВ — животновод,  
Н. РАЗЫДЕЕВ — электромонтер, колхозники,  
А. РАЗЫДЕЕВ, П. ИВАНОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: По поводу этого факта инженер электросвязи «Сельэнерго» П. Н. Пестерев сообщил нам: «Да, об этом мы знаем. Вышедший из строя трансформатор надо ремонтировать. Но у нас нет нужного провода. Трансформатор отправили в с. Тисуль: отремонтируют ли там — не знаю».

Так, тов. Пестерев ссылается на отсутствие нужных проводов и на то, что трансформатор отправлен в Тисуль на ремонт. А

чем может объяснить такое отношение к запросам жителей этих сел тов. Чекалдин? Ведь долг и обязанность работников сельпо и, конечно, тов. Чекалдина, заботиться о нуждах трудящихся.

Кто же ему дал право отмакиваться от них?

Хочется верить, что вопрос, поднятый авторами письма, все же будет решен.

## ФЕЛЬЕТОН

### Обыватель с амбицией

Борис Иванович Соколов любит бить себя в грудь по слуху и просто так, чтобы показать свою амбицию: «Я — ста да мы — ста и мы пахали...».

— Борис Иванович, выскажите свое мнение, — просят его на заседании товарищеского суда. — Ведь вы член партии, — добавляет председательствующий.

«Чего вы ко мне пристали, я хочу спать», — зевает он, не стесняясь присутствующих.

— Борис Иванович, выпишите газеты и журналы на новый год, — умоляет его почтальон. Но так и уходит из его дома «не солено хлебавши».

Второй год не уплачивает Соколов за квартиру и электросвет. А 2 рубля, приходящие с него по самообложению, пришлось выколачивать сельсовету под угрозой списания имущества. Много других неблаговидных дел числится за Борисом Ивановичем. У некоторых читателей может сложиться мнение, что Соколов живет в острой нужде, у него не хватает средств на кусок хлеба. Спешим разочаровать таких мягкосердечных людей. Живет он вполне обеспеченно. На двоих с женой получает 106 рублей пен-

сии, имеет подсобное хозяйство.

Есть еще у нас такие люди, как Соколов; у них так устроен мыслительный аппарат, что воспринимает только данные им права, а об обязанностях своих они забывают. К такой категории людей принадлежит и Соколов. Дело уже доходит до того, что он перестал платить членские партийные взносы. Удивляет позиция парторганизации Ампальского лесоучастка, в которой стоит Соколов. Пора, давно пора призвать к порядку обывателя с партийным билетом в кармане.

Н. ДРУЖИНИН.  
с. Ампала.

## О бытовых „мелочах“ и хорошем настроении

Если ваш сосед или просто знакомый сегодня выглядит каким-то рассеянным, невнимательным, раздражительным, порой даже грубит окружающим, то вы догадываетесь, что он «не в духе», или, как говорят иначе, у него испорчено настроение.

— Почему ты сегодня такой? — говорите ему.

— Представляешь, опять мельчишь, пустяк и из-за них волнуешься. Ваш знакомый, не замечая, лежит в карман за очедной папирской...

Лязгнув буферами, поезд останавливается на станции Я. Для вас гостеприимно раскрываются двери вокзала. Входите туда и... дышитесь покоя. Почему-то на вокзале нет камеры хранения. Куда девать вещи? Неужели их всюду таскать за собой? Знакомых на вокзале и в поселке — никого. Вы спасены, если рядом — семья. Оставив, скажем, с женой чемоданы и рюкзаки, отправляйтесь к месту назначения. Вас провожает утомленный, печальный взгляд...

Вы питаетесь в общественной столовой. Выгодно, удобно, хорошо. Заходите в столовую в Я. Шляпу и новое чистое пальто осторожно отдаете гардеробщице. Привычным движением рук она берет и то, и другое, и вешает на голую, запятнанную стену. Из оцепенения вас выведут голоса «ну давай быстрей, быстрей, проходи».

После первой горькой пилюли вы проглатываете еще одну, стоя в большой очереди за получением обеда. На раздаче стоит почему-то только один человек. Очередь движется медленно. Второго человека на раздачу обедов поставить никто не догадался. В ожидании бесследно исчезает аппетит. Из столовой вы уходите уставшим, с испорченным настроением.

Не предчувствуя разочарования вы собираете белье и спешите в прачечную. Завтра, думаете, получу все это чистеньким, отглаженным...

«...Нет, нет, зря спешили, —

отвечают там. — От частных лиц не принимаем. Только от организаций». Что делать? Надо стирать самому. Рушатся планы, улыбки на лице как не бывало...

## Обзор писем

Приятно в день своего рождения или, скажем, в какой-нибудь другой торжественный день одеть белоснежную новую сорочку. Но у вас ее нет. В магазинах нужного размера — тоже. Вы наивно верите, что ваш заказ обязательно и срочно выполнят в ателье мод комбината бытового обслуживания. Но там ответят: «Можем сшить брюки. Сорочку — нет, потому что она не входит в прейскурант выпускаемых нами изделий». Но брюки у вас есть. Нужна сорочка. Как же быть?..

Ни уговоры, ни проклятья не уменьшают потока воды из водопроводного крана. Течет из него уже кажется не в раковину, а прямо на голову. Звоните в ЖКО. Один день, второй. Наконец, появляется в квартире слесарь. Покрутив что-то, он удаляется. Среди ночи опять прорывает кран, и вода устремляется на пол. Через полмесяца, наконец, тот же слесарь все же заменит кран. Сразу — нет...

С горячим желанием помыться и, понятно, с хорошим березовым веником, вы отправляетесь в баню. Настроение отличное. Решительно поворачиваете над тазом ручки кранов и, о боже, вместе с настроением может исчезнуть привычный для вас цвет кожи рук, тела. Из одного крана фонтаном бьет кипяток, из другого — холодная вода. После такого «душа» едва ли вас потянет в парную. А почему краны не отремонтировать? Неужели это сложная проблема?

Вы первым стараетесь сегодня

## На международные темы

### РЕЗУЛЬТАТЫ ВЫВОРОВ В СЕНЕГАЛЕ

Окончательные итоги выборов в национальное собрание Сенегала. Все 80 кандидатов от правящей партии Прогрессивный союз страны избраны в парламент. Партия получила 94,2 процента всех голосов.

Генеральный секретарь этой партии Леопольд Седар Сен-Гор на проходивших одновре-

менно президентских выборах был вновь переизбран президентом страны.

(ТАСС).



## Кемерово показывает

ЧЕТВЕРГ, 19 ДЕКАБРЯ  
19.00 Телевизионные новости,  
19.15 «Командировка». Кино-  
очерк об инструкторе Оргстроя.

19.25 Из цикла «Портреты ис-  
полнителей». Народный артист  
СССР Давид Ойстрах.

20.00 Для воинов Советской  
Армии.

21.00 «Путь к причалу». Худо-  
жественный фильм.

ПЯТНИЦА, 20 ДЕКАБРЯ  
11.00 «Саша». Художествен-  
ный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Телевизионные новости.

19.15 «Стандарт — это хоро-  
шо». Научно-популярный фильм.

19.35 Любителям поэзии. Юлия

Друнина.

19.55 «Видеомагнитофон». На-  
учно-популярный фильм.

20.05 Учитесь ходить на лы-  
жах.

20.20 «Саша». Художествен-  
ный фильм.

21.45 «Сельские будни». Ки-  
нопортрет.

## Теряются газеты

Уважаемая редакция! Я выписываю вашу газету и «Советскую Россию», внимательно их читаю. Однако за последнее время газеты стали доставляться с большими перебоями. Центральную газету приносят с опозданием на 3—4 дня, а некоторые номера совсем теряются. Так, недоставлены мне газеты за 6, 7, 14 ноября и за 3 декабря. На мой вопрос: «Где эти номера?» — почтальон Голева отвечает, что их недосыпают из Ижморки. Не для того я выписываю газеты, чтобы они терялись.

Д. ТРОФИМОВ.

с. Почитанка.

Если ваш сосед или просто знакомый сегодня выглядит каким-то рассеянным, невнимательным, раздражительным, порой даже грубит окружающим, то вы догадываетесь, что он «не в духе», или, как говорят иначе, у него испорчено настроение.

— Почему ты сегодня такой? — говорите ему.

— Представляешь, опять мельчишь, пустяк и из-за них волнуешься. Ваш знакомый, не замечая, лежит в карман за очедной папирской...

Лязгнув буферами, поезд останавливается на станции Я. Для вас гостеприимно раскрываются двери вокзала. Входите туда и... дышитесь покоя. Почему-то на вокзале нет камеры хранения. Куда девать вещи? Неужели их всюду таскать за собой? Знакомых на вокзале и в поселке — никого. Вы спасены, если рядом — семья. Оставив, скажем, с женой чемоданы и рюкзаки, отправляйтесь к месту назначения. Вас провожает утомленный, печальный взгляд...

Вы питаетесь в общественной столовой. Выгодно, удобно, хорошо. Заходите в столовую в Я. Шляпу и новое чистое пальто осторожно отдаете гардеробщице. Привычным движением рук она берет и то, и другое, и вешает на голую, запятнанную стену. Из оцепенения вас выведут голоса «ну давай быстрей, быстрей, проходи».

После первой горькой пилюли вы проглатываете еще одну, стоя в большой очереди за получением обеда. На раздаче стоит почему-то только один человек. Очередь движется медленно. Второго человека на раздачу обедов поставить никто не догадался. В ожидании бесследно исчезает аппетит. Из столовой вы уходите уставшим, с испорченным настроением.

Не предчувствуя разочарования вы собираете белье и спешите в прачечную. Завтра, думаете, получу все это чистеньким, отглаженным...

«...Нет, нет, зря спешили, —

адрес и телефоны редакции: рабочий поселок Я, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 0-13, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 1-119, типография — 1-32 через управление

Тираж 5000 экз.

Яйская районная типография

Редактор

К. И. КАБАНОВ.

Заказ 1089